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Assunto: Assunto: Ata da 9ª Reunião Ordinária do Conselho do Câmpus São Paulo do ano de 2022.Ata da 9ª Reunião Ordinária do Conselho do Câmpus São Paulo do ano de 2022.

ATA DA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO CÂMPUS SÃO PAULO DO INSTITUTO FEDERAL DEATA DA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO CÂMPUS SÃO PAULO DO INSTITUTO FEDERAL DE
EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE SÃO PAULO, DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM.EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE SÃO PAULO, DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM. Aos nove dias do mês
de novembro do ano de dois mil e vinte e dois, às treze horas e trinta minutos, realizou-se por

videoconferência, a 9ª  Reunião Ordinária do Conselho do Câmpus São Paulo, sob a presidência do diretor-geral
do Câmpus São Paulo, Alberto Akio Shiga.  Para a presente reunião, foram convocados(as) todos(as) os(as)
conselheiros(as) tulares e convidados(as) os(as) suplentes, bem como toda a comunidade acadêmica.
ABERTURA DA REUNIÃO:ABERTURA DA REUNIÃO: O presidente iniciou a reunião cumprimentando a(à) todos(as) e informou que sobre a
transmissão pelo YouTube <https://youtu.be/yTj5Kaxlit0>. O quorum para o início da reunião teve como
par cipantes os(as) conselheiros(as) Henrique Luís Baesa, Isabella Valerio Mazará, Carlos Vinicius Veneziani dos
Santos, Paulo Sérgio de Gouveia, Ugo Henrique Pereira da Silva, Anônio Faricelli Filho, Marcos Noboru Kurata,
Nivaldo Cesário de Souza e Luciana Chiarioni. Também es veram presentes os(as) conselheiros(as) Isac Kiyoshi
Fujita, além dos professores Wesley Rodrigues do Nascimento, Fernanda Pereira Liguori, Ricardo Rechi Aguiar,
Wellington Pereira das Virgens, Peterson Lásaro Lopes, Osmar Antunes Junior e André Eduardo Ribeiro da Silva,
Laís Aparecida Ywashima, Roberto Maurício Micali e Alexandre Kenchian, Cláudia Miyuki Werhmuller e Jacyro
Gramulia Júnior.  Não compareceram à reunião os(as) conselheiros(as) tulares Henrique Stefanelli Santos e
Andreza Silva Nogueira. I – I – Aprovação da Ata da reunião anterior:Aprovação da Ata da reunião anterior:  A ata da 8ª Reunião Ordinária foi aprovada
por e-mail com 7 (sete) votos favoráveis dos(as) conselheiros(as) presentes na referida reunião: Henrique Luís
Baesa, Isabella Valerio Mazará, Carlos Vinícius Veneziani dos Santos, Paulo Sérgio de Gouveia, Antônio Faricelli
Filho, Marcos Noboru Kurata e Luciana Chiarioni. Estavam presentes na 8ª reunião, mas não manifestaram seus
votos, os conselheiros Nivaldo Cesário de Souza e Ugo Henrique Pereira da Silva. II – Posse dos representantes II – Posse dos representantes
da Comunidade Externa: da Comunidade Externa: O presidente realizou o ato de posse do(as) conselheiros(as) eleitos(as), senhor
Rodolfo do Amaral Júnior e senhora Renata Mangueira de Souza, que passam a atuar respec vamente como
membro suplente representante dos Egressos e membra tular representante da Sociedade Civil junto ao
Conselho do Câmpus São Paulo.  III - EXPEDIENTE:  III - EXPEDIENTE:  Informes da Secretaria: Informes da Secretaria: A secretária informou sobre a
vacância do cargo de conselheiro do discente Henrique Stefanelli dos Santos; sobre a necessidade da
conselheira Renata Mangueira de Souza precisar se ausentar da reunião por mo vos de doença e sobre a
reunião extraordinária prevista para o dia 07/12reunião extraordinária prevista para o dia 07/12 . IV –IV – ORDEM DO DIA: ORDEM DO DIA: Foi solicitada inversão de pauta por parte
do prof. Wellington Pereira das Virgens e não havendo objeções por parte dos(as) demais apresentadores(as) e
dos(as) conselheiros(as) as apresentações a inversão foi autorizada pelo presidente. 1. Referendar a1. Referendar a
RESOLUÇÃO CONCAM SPO IFSP Nº 032, DE 25 DE OUTUBRO DE 2022, que aprova, RESOLUÇÃO CONCAM SPO IFSP Nº 032, DE 25 DE OUTUBRO DE 2022, que aprova, ad referendumad referendum, a, a
reformulação do Projeto Pedagógico do Curso de Licenciatura em Matemá ca, do Câmpus São Paulo. reformulação do Projeto Pedagógico do Curso de Licenciatura em Matemá ca, do Câmpus São Paulo. O
professor  Wellington Pereira das Virgens realizou sua apresentação e após ques onamentos dos conselheiros o
item foi colocado em votação obtendo aprovação com 8 (oito) votos favoráveis dos(as) conselheiros(as)
Henrique Luís Baesa, Isabella Valerio Mazará, Carlos Vinícius Veneziani dos Santos, Paulo Sérgio de Gouveia,
Ugo Henrique Pereira da Silva, Isac Kiyoshi Fujita, Marcos Noboru Kurata e Luciana Chiarioni. O conselheiro
Antônio Faricelli Filho se absteve e o conselhiro Nivaldo Cesário de Souza não estava presente no momento da
votação. 2.2. Referendar a RESOLUÇÃO CONCAM SPO IFSP Nº 026, DE 19 DE OUTUBRO DE 2022, que aprova,  Referendar a RESOLUÇÃO CONCAM SPO IFSP Nº 026, DE 19 DE OUTUBRO DE 2022, que aprova, adad
referendumreferendum, a reformulação do Projeto Pedagógico do Curso Técnico em Mecânica integrado ao Ensino Médio,, a reformulação do Projeto Pedagógico do Curso Técnico em Mecânica integrado ao Ensino Médio,
do Câmpus São Paulo. do Câmpus São Paulo. Após apresentação do professor Wesley Rodrigues do Nascimento, a resolução foi posta
em votação e aprovada com 8 (oito) votos favoráveis dos(as) conselheiros(as) Henrique Luís Baesa, Isabella
Valerio Mazará, Carlos Vinícius Veneziani dos Santos, Paulo Sérgio de Gouveia, Ugo Henrique Pereira da Silva,
Antônio Faricelli Filho, Marcos Noboru Kurata e Luciana Chiarioni. Foi proposto pela secretária do conselho que,
a par r de então, as votações fossem realizadas em blocos conforme enviado na convocação como forma de
o mizar o tempo das apresentações e da reunião, o que foi aprovado por aclamação. 3. Referendar as 3. Referendar as
Resoluções referentes aos cursos da Diretoria de Informá ca e Turismo (DIT). Resoluções referentes aos cursos da Diretoria de Informá ca e Turismo (DIT). As professoras Cláudia Miyuki
Werhmuller e Fernanda Pereira Liguori fizeram suas apresentações e esclareceram algumas dúvidas dos
conselheiros. Na sequência o presidente colocou em votação a RESOLUÇÃO CONCAM SPO IFSP Nº 024, DE 19
DE OUTUBRO DE 2022, que aprova, ad referendum, a implantação do Curso Superior de Bacharelado ema implantação do Curso Superior de Bacharelado em
Sistemas de Informação;Sistemas de Informação; a RESOLUÇÃO CONCAM SPO IFSP Nº 025, DE 19 DE OUTUBRO DE 2022, que aprova, ad



referendum, a implantação do Curso Técnico em Desenvolvimento de Sistemas integrado ao Ensino Médioa implantação do Curso Técnico em Desenvolvimento de Sistemas integrado ao Ensino Médio ; a
RESOLUÇÃO CONCAM SPO IFSP Nº 047, DE 03 DE NOVEMBRO DE 2022, que aprova, ad referendum, a extinçãoextinção
do Curso Técnico em Informá ca Integrado ao Ensino Médiodo Curso Técnico em Informá ca Integrado ao Ensino Médio; e a RESOLUÇÃO CONCAM SPO IFSP Nº 048, DE 03
DE NOVEMBRO DE 202, que aprova, ad referendum, a implantação do Curso Técnico em Serviços deimplantação do Curso Técnico em Serviços de
Restaurante e Bar – Concomitante e Subsequente ao Ensino MédioRestaurante e Bar – Concomitante e Subsequente ao Ensino Médio, do Câmpus São Paulo, sendo todas
referendadas, com 9 (nove) votos favoráveis dos(as) conselheiros(as) Henrique Luís Baesa, Isabella Valerio
Mazará, Carlos Vinícius Veneziani dos Santos, Paulo Sérgio de Gouveia, Ugo Henrique Pereira da Silva, Antônio
Faricelli Filho, Marcos Noboru Kurata, Nivaldo Cesário de Souza e Luciana Chiarioni. Registra-se nesse momento
a presença do conselheiro Alaor Mousa Saccomano que relatou problemas de instabilidade na conexão e optou
por permanecer como suplente nesta reunião. 4. Referendar as Resoluções referentes aos cursos da Diretoria 4. Referendar as Resoluções referentes aos cursos da Diretoria
de Elétrica (DEL). de Elétrica (DEL). O professor Jacyro Gramulia Júnior realizou sua apresentação sobre a reformulação,
implantação e ex nção dos cursos da DEL a pedido da Diretoria-Geral, assim como na reunião passada e, assim
como a professora Cláudia Miyuki, fez questão de salientar que todos os coordenadores estavam presentes e
foram imprescindíveis para os referidos processos. A RESOLUÇÃO CONCAM SPO IFSP Nº 027, DE 21 DE
OUTUBRO DE 2022, que aprova, ad referendum, a reformulação do Projeto Pedagógico do Curso Superior dereformulação do Projeto Pedagógico do Curso Superior de
Tecnologia em Automação IndustrialTecnologia em Automação Industrial ; a RESOLUÇÃO CONCAM SPO IFSP Nº 028, DE 24 DE OUTUBRO DE 2022,
que aprova, ad referendum, a reformulação do Projeto Pedagógico do Curso Técnico em Eletrônica Integrado aoreformulação do Projeto Pedagógico do Curso Técnico em Eletrônica Integrado ao
Ensino MédioEnsino Médio; a RESOLUÇÃO CONCAM SPO IFSP Nº 029, DE 24 DE OUTUBRO DE 2022, que aprova, ad
referendum, a implantação do Curso Técnico em Sistemas de Energia Renovável Integrado ao Ensino Médioimplantação do Curso Técnico em Sistemas de Energia Renovável Integrado ao Ensino Médio ; a
RESOLUÇÃO CONCAM SPO IFSP Nº 030, DE 24 DE OUTUBRO DE 2022, que aprova, ad referendum, a
implantação do Curso Técnico em Telecomunicações Integrado ao Ensino Médio;implantação do Curso Técnico em Telecomunicações Integrado ao Ensino Médio;  e a RESOLUÇÃO CONCAM SPO
IFSP Nº 037, DE 31 DE OUTUBRO DE 2022, que aprova, ad referendum, a ex nção do Curso Técnico emex nção do Curso Técnico em
Eletrotécnica Integrado ao Ensino MédioEletrotécnica Integrado ao Ensino Médio, do Câmpus São Paulo foram aprovadas e referendadas com 8 (oito)
votos favoráveis dos(as) conselheiros(as) Isabella Valerio Mazará, Carlos Vinícius Veneziani dos Santos, Paulo
Sérgio de Gouveia, Ugo Henrique Pereira da Silva, Isac Kiyoshi Fujita, Marcos Noboru Kurata, Nivaldo Cesário de
Souza e Luciana Chiarioni. Por questões de instabilidade na conexão e, consequentemente, não ter conseguido
acompanhar a apresentação, o conselheiro Henrique Luís Baesa preferiu se abster. 5.5. Referendar as ResoluçõesReferendar as Resoluções
referentes aos Cursos Superiores de Licenciatura, do Câmpus São Paulo. referentes aos Cursos Superiores de Licenciatura, do Câmpus São Paulo. As apresentações ficaram por conta
dos professores Ricardo Rechi Aguiar, Peterson Lásaro Lopes, Osmar Antunes Junior e André Eduardo Ribeiro da
Silva que esclareceram os principais pontos das reformulações e sanaram algumas dúvidas dos conselheiros. Foi
colocada em votação a RESOLUÇÃO CONCAM SPO IFSP Nº 031, DE 24 DE OUTUBRO DE 2022, que aprova, ad
referendum, a reformulação do Projeto Pedagógico do Curso de Licenciatura em Físicareformulação do Projeto Pedagógico do Curso de Licenciatura em Física ; RESOLUÇÃO CONCAM
SPO IFSP Nº 034, DE 31 DE OUTUBRO DE 2022, que aprova, ad referendum, a reformulação do Projetoreformulação do Projeto
Pedagógico do Curso de Licenciatura em Ciências BiológicasPedagógico do Curso de Licenciatura em Ciências Biológicas; RESOLUÇÃO CONCAM SPO IFSP Nº 035, DE 31 DE
OUTUBRO DE 2022, que aprova, ad referendum, a reformulação do Projeto Pedagógico do Curso de Licenciaturareformulação do Projeto Pedagógico do Curso de Licenciatura
em Químicaem Química; e a RESOLUÇÃO CONCAM SPO IFSP Nº 045, DE 31 DE OUTUBRO DE 2022, que aprova, ad
referendum, a reformulação do Projeto Pedagógico do Curso de Licenciatura em Geografia. 6.reformulação do Projeto Pedagógico do Curso de Licenciatura em Geografia. 6.  Referendar asReferendar as
Resoluções referentes aos cursos da Diretoria de Construção Civil (DCC), do Câmpus São PauloResoluções referentes aos cursos da Diretoria de Construção Civil (DCC), do Câmpus São Paulo. Os(A)
professores(a) Laís Aparecida Ywashima, Roberto Maurício Micali e Alexandre Kenchian, apresentaram as
propostas de reformulações dos Projetos Pedagógicos de seus dos respec vos cursos, em seguida o presidente
procedeu com a úl ma votação do dia e referendou a RESOLUÇÃO CONCAM SPO IFSP Nº 036, DE 31 DE
OUTUBRO DE 2022, que aprova, ad referendum, a reformulação do Projeto Pedagógico do Curso Técnico emreformulação do Projeto Pedagógico do Curso Técnico em
Edificações - Concomitante e Subsequente ao Ensino MédioEdificações - Concomitante e Subsequente ao Ensino Médio; a RESOLUÇÃO CONCAM SPO IFSP Nº 046, DE 01 DE
NOVEMBRO DE 2022, que aprova, ad referendum, a reformulação do Projeto Pedagógico do Curso Superior dereformulação do Projeto Pedagógico do Curso Superior de
Bacharelado em Engenharia CivilBacharelado em Engenharia Civil; e a RESOLUÇÃO CONCAM SPO IFSP Nº 049, DE 03 DE NOVEMBRO DE 2022,
que aprova, ad referendum, a reformulação do Curso Superior de Bacharelado em Arquitetura e Urbanismoreformulação do Curso Superior de Bacharelado em Arquitetura e Urbanismo , do
Câmpus São Paulo, com 8 (oito) votos favoráveis dos(as) conselheiros(as) Henrique Luís Baesa, Isabella Valerio
Mazará, Paulo Sérgio de Gouveia, Ugo Henrique Pereira da Silva, Isac Kiyoshi Fujita, Marcos Noboru Kurata,
Nivaldo Cesário de Souza e Luciana Chiarioni. Ao final, o presidente fez questão de salientar sobre a realização
de uma reunião extraordinária no dia 07/12 e sobre o compromisso assumido na reunião anterior de proceder
com as votações das atas por e-mail para que não haja prejuízo quanto aos prazos de encaminhamentos dos
processos. ENCERRAMENTO: ENCERRAMENTO: Às dezesseis horas e trinta minutos, não havendo nada mais a tratar, o presidente
agradeceu a presença de todos(as) e encerrou a reunião. Eu, Luciana de Oliveira Santana, lavrei a presente Ata,
cer fico e dou fé que ela foi lida e aprovada pelos(as) membros(as) deste Conselho, e vai assinada por mim e
pelo presidente.

São Paulo, 22 de novembro de 2022
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